



## Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

### Cuartel General del Generalísimo

#### Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 29 de diciembre de 1936:

#### EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—Ha continuado la presión enemiga en el sector de Teruel, llevándose a cabo un ataque sobre Corbalán, Gea, Campillo y Puerto de Escandón, con tanques rusos y tropas internacionales, que fueron rechazadas con numerosas bajas, contraatacando nuestras fuerzas brillantemente.

6.ª, 7.ª y 8.ª Divisiones.—Sin novedad.

División de Soria.—En el frente de Guadalajara hubo una pequeña operación en la que se cogieron al enemigo dos muertos y numerosos heridos.

#### EJERCITO DEL SUR

En la provincia de Jaén se rechazó un intento de ataque enemigo al pueblo de Lopera, siendo rechazado y perseguido por nuestras tropas que cogieron solo a una columna, 52 muertos, numerosos prisioneros, dos fusiles ametralladoras, 49 fusiles y mucho material diverso.

Salamanca, 29 de diciembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Una reunión en Barcelona para tratar de la situación de Madrid

#### Azaña, Prieto y Negrín, partidarios de la rendición

Se conocen algunos detalles de la reunión celebrada en Barcelona a la que asistieron Azaña, Indalecio Prieto y Negrín, en representación del Gobierno de Valencia, y Companys y Teradellas, en la del «Gobierno» de Barcelona, y de la cual ya dabamos noticia en nuestro número de ayer.

Tuvo extraordinaria importancia dicha reunión, y se asegura que su trascendencia será grandísima, pues se abordó el problema de la rendición de la capital roja.

Después de estudiarse a fondo la situación insostenible de la misma, por la carencia absoluta de la mayoría de los principales alimentos, la escasez y carestía aterradora de otros y la dificultad, cada vez mayor, del aprovisionamiento aun a las milicias; unido al gran número de bajas y heridos que existen, a la desmoralización de aquéllos, agravada por la violencia y tiranía de los mandos extranjeros, y finalmente vistos los recientes y repetidos descalabros de la columna internacional y del apretado cerco que el Ejército nacional estrecha cada vez más; se expuso por Azaña que debía rendirse Madrid, y

con tal criterio estuvieron conformes Prieto y Negrín.

Se añade que incluso coincidieron los tres en que rindiéndose Madrid debía abandonarse la lucha.

Los catalanes opinaron que debía resistirse, y de todos modos que Cataluña era región inexpugnable, a donde podrían trasladarse el Gobierno republicano y sus masas defensoras.

Se sabe que acerca de la gravísima situación de Madrid, Prieto y Negrín aportaron—alentados por Azaña—numerosos detalles y pormenores en los que pone de relieve la situación crítica de la capital de España, coincidiendo en apreciar que ha llegado a ser tan desesperada, que es casi insostenible, y de no buscarse una rápida solución, desastrosa para los que hasta hoy la están defendiendo.

De la mencionada reunión no se ha facilitado nota oficial alguna ni oficiosa, por lo que se espera con impaciencia una referencia de ella.

Los periodistas catalanes aborrecieron a Indalecio Prieto, que siempre se muestra muy expansivo con ellos; pero en esta ocasión, contrariamente a lo que en él era habitual, se mostró reservadísimo.

### Impresión del día

Nuevamente durante la noche última, esta vez con la Columna Internacional, el enemigo intentó atacar nuestras posiciones del flanco derecho y del centro, singularmente Carabanchel. El fuego duró aproximadamente cuatro horas con bastante intensidad. El enemigo llegó en algunos momentos a salir de sus defensas separadas de las nuestras unos trescientos metros.

Esta mañana iniciaron un ataque por el flanco izquierdo, sobre Villanueva de la Cañada, con gran lujo de fuego de cañón y catorce tanques rusos. Fueron rechazados después de un formidable castigo. Los tanques se corrieron después sobre Brunete sobre cuyo pueblo se hizo también mucho fuego de Artillería. El ataque rojo fracasó rotundamente, retirándose el enemigo en desorden sin tiempo para retirar sus bajas que pasan de ciento. El enemigo en su huida abandonó en el campo incluso las camillas de conducción de heridos.

Esta mañana he presenciado desde las trincheras situadas delante del Basurero y Carabanchel el efecto de nuestro contraataque en los dos intentos de ofensiva del enemigo. Desde allí he podido ver todo el espacio comprendido entre nuestras trincheras y las de los rojos completamente sembrado de cadáveres de éstos. Por mi mismo he contado hasta 287. Hago esta afirmación para aquellos que ponen en duda la certeza de las noticias que se dan acerca de la enorme cantidad de bajas que está sufriendo el enemigo durante estas incidencias de sus ataques malogrados siempre.

Aparte de los muertos contados por mí, sabemos, por un miliciano que se pasó esta mañana a nuestras filas que llegaron a mil las bajas sufridas por los internacionales en los dos últimos combates en este sector.

Es un espectáculo inolvidable este de una extensión de menos de un kilómetro por 300 metros de profundidad con verdaderos montones de cadáveres amontonados por las bombas de mano y ametralladoras de nuestras fuerzas.

El día de ayer fué absolutamente tranquilo en todo el frente, apenas hubo algún fuego de cañón en el extremo del flanco izquierdo.

Hemos hablado con un prisionero rojo que se comunicaba con un alemán herido en el hospital de sangre de Madrid. Dice que el rancho diario

de la Columna Internacional, que es la que mejor come en Madrid, consiste en una comida de conservas de remolacha, jamón de York y leche condensada, a medio día, y como única comida caliente el rancho de la noche que consiste en una lata de lentejas con carne de vaca. Radio Madrid en su emisión de hoy confirma con acentos desesperados la angustiosísima situación de la población madrileña por falta de víveres. Decía rotundamente que para continuar defendiendo la capital es urgentísima la evacuación, no sólo de todos los no vecinos madrileños, sino de cuantos en Madrid viven sean hombres, mujeres, adultos o niños y no estén en servicio en primera línea. Agregaba que esto es preciso hacerlo, no ya en un plazo de días, sino en horas, pues de lo contrario se verán todos expuestos a morir de hambre.

También hemos hablado con un guardia de Asalto que ayer se pasó a nuestras líneas de manera singular, pues habiéndole confiado el capitán de una compañía el parte de la posición para que lo entregara al jefe de la columna, deliberadamente tomó el camino que conducía a nuestras líneas y habiéndose encontrado un camión que conducía tropas nuestras, sin declarar su condición de rojo, subió en él. Este guardia afirma rotundamente que son innumerables

### La salud del Sumo Pontífice

#### Se teme un fatal desenlace

ROMA.—El estado de salud del Papa ha empeorado ayer y hoy. Ningún visitante, salvo el Cardenal Pacelli, ha tenido acceso a su aposento. Las audiencias que el Sumo Pontífice tenía con otros Cardenales, han sido canceladas.

La impresión en los círculos vaticanos es pesimista. No se espera mejoría. Aparentemente, su resistencia está deprimiéndose y cada día se acerca más el desenlace, que inevitablemente será fatal.

los rojos que desean pasarse a nuestro lado y dice que en algunos puestos se habla de ello sin el menor recato. Únicamente el temor a las ametralladoras que siempre tienen los rojos en la segunda línea, les contiene en sus propósitos. Los inútiles esfuerzos, no ya para romper nuestras líneas, sino para inquietar nuestras posiciones en el frente de Madrid, que hacen los internacionales son cada día más sangrientos y

también, como es natural, de más corta duración y menor aliento.

De seguir así no nos chocaría nada que en muy breve plazo en el frente rojo comenzasen las deserciones en masa.

Únicamente tenemos en contra el mal cariz del tiempo que amenaza cerrarse en temporal de lluvias aunque por suerte la temperatura ha mejorado considerablemente.

29 de diciembre de 1936.

### COMUNISTAS Y ANARQUISTAS A TIROS EN MADRID

#### Así lo hace constar el diario "El Sindicalista,"—La vida en la capital de España se hace por momentos insostenible

Por milicianos rojos recientemente pasados a nuestras filas se tienen noticias fidedignas de que la situación de Madrid es francamente difícil.

Los jefes superiores soviéticos no son ya capaces de controlar a las masas desbordadas. Las emisoras rojas, aunque disimuladamente, dejan ver el ambiente de indisciplina y anarquía que reina en la llamada «columna internacional». Entre los periódicos, «El Sindicalista» escribe: «Hay que controlar, sea como sea, a los elementos incontrolables. Las calles de Madrid fueron ayer sábado escenario de luchas intestinas, ventiladas a tiros entre anarquistas y comunistas, con muertos y heridos».

«Heraldo de Madrid» estampa esta frase lapidaria en una de sus informaciones llamativas: «Estamos dispuestos a saludar a la muerte con gesto heroico».

Se sabe también, por notas difundidas por Unión Radio Madrid esta noche, que el problema del abastecimiento ha llegado a hacerse insoluble, y que esto, unido a la disciplina de la «brigada internacional» y a la presentación de epidemias en la población civil, hacinada en los túneles del «metro», han creado en el interior de la capital una atmósfera de acusado terrorismo, que inútilmente tratan de dominar los dirigentes rusos que llevan el mando militar en Madrid.

En los últimos días apenas han podido entrar en la capital española víveres procedentes de las poblaciones

levantinas, especialmente de Valencia, y este hecho tiene desesperados a los jefes militares rusos. Además, el Comité ejecutivo de la F. A. I. en Barcelona ha radiado esta noche un manifiesto dirigido a sus afiliados, diciéndoles que se desentiendan de toda otra disciplina que no provenga de sus órganos propios.

La evacuación de Madrid continúa efectuándose, aunque con bastante lentitud. Los vecinos acuden a los trenes y esperan en largas colas. Esto contrasta con las frecuentes y apremiantes órdenes de la Junta delegada de Defensa para que la evacuación se efectúe con la mayor rapidez, pues parece que la población se resiste y prefiere seguir afrontando el riesgo de continuar en Madrid a evacuar para otros infiernos rojos.

En las llamadas que diariamente hace la Unión Radio de Madrid con retahílas de coches robados, personas desaparecidas, ha dado una que, por sus características, merece destacarse.

Sin darle importancia, como si se tratase de un suceso vulgar, la voz del locutor ha dado a conocer esta triste noticia: «Se hace saber a todos los que les interesa, que los niños sordomudos evacuados de Madrid se encuentran bien en Valencia». Terrible desdicha la de estos pobres seres que, sin poder hablar para defenderse, han sido trasladados a un lugar lejano, separándolos de sus familias.



#### Intenta comprar material de guerra

LISBOA.—El embajador del Gobierno rojo en México, Gordón Ordáx, salió para Nueva York, en donde se entrevistará con Fernando de los Ríos.

Gordón Ordáx intenta por todos los medios la posibilidad de que algunas casas yanquis vendan sus mercancías al gobierno rojo de Valencia y toda clase de material de guerra, porque hasta la fecha, el gobierno mejicano sólo consiguió de Estados Unidos la venta de leche condensada y productos análogos, pero no material de guerra.

BRUSELAS.—El Obispado de la capital ha dirigido a los católicos belgas una Carta Pastoral. Se dice en ella que un peligro gravísimo se cierne sobre el mundo: el comunismo. Para combatirlo, todos los católicos deben inscribirse en las asociaciones religiosas para combatir a Moscú. La iglesia sostiene una guerra a muerte con el comunismo y para evitar el peligro rojo todos sus hijos deben agruparse.

#### ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo  
Estrada, 5. Teléfono, 290.  
Consulta de 11 a una y de 4 a 6

### La nueva España...

«Estamos asistiendo al nacimiento de una nueva España, hija de aquella que floreció en el siglo XVI y ajena completamente a la España extranjerizada en su vida revolucionaria de los siglos XVIII y XIX y comienzos del presente. La nueva España se forjará, pues, con los ojos puestos en el porvenir, pero con los pies arraigados en la tradición, es decir, unida por afinidades así históricas como modernas a las naciones hispanas de América, al Brasil, a Filipinas, dispuesta a colaborar estrechamente con ellas para el triunfo de una ideología que sustituya a los fracasados principios de la revolución»

(Palabras del Generalísimo Franco, Jefe del Estado).

### Prescinden de Azaña para la firma de los decretos

#### Los rojos "alquilan," oficiales extranjeros

Ayer se reunió en Consejo el Gobierno rojo de Valencia. La reunión duró cuatro horas y media.

Se acordó que en lo sucesivo los acuerdos y decretos no sean firmados ni por Azaña ni por Martínez Barrio, sino por el propio Consejo, para lo que se pedirá a las Cortes autorización.

Según un decreto nuevo, se concede el ingreso en el Ejército

republicano a varios centenares de jefes y oficiales extranjeros, sin necesidad de formalizar su naturaleza en España. Los sueldos que se especifican tienen un 150 por 100 de extra sobre los que cobran nominalmente los jefes nacionales.

En otra disposición se establecen ciento cuatro destinos para otros tantos miembros del partido socialista valenciano.

# Una Patria: España. Un caudillo: Franco

## Impresión del momento

### Los pequeños comerciantes e industriales

En el turno de consultas de la Cámara de Comercio, recibí una noche, hace tres años, a un comerciante e industrial de Navalperal de Pinares. Oído «su caso», no le pregunté, como es costumbre, su filiación política. No importaba tampoco. «Su caso» era el de mucha gente de orden. El caso que ponía en peligro la fábrica de gaseosas del republicano «de toda la vida» en la capital y el molino de aceite del monárquico en Cebreros. El que obligaba al cierre de tiendas y talleres, contribuyendo al aumento pavoroso del paro obrero.

Los socialistas, dueños de Navalperal de Pinares perseguían a don Agustín Rosino, (este era el nombre del consultante) la pequeña industria y el pequeño comercio: un molino humilde y un establecimiento modestísimo.

Tema apasionante en exposiciones y escritos, en Memorias anuales, en el Boletín de la Cámara que escribí de la cabeza al pie de imprenta, fué éste del pequeño comercio y la pequeña industria en mis diez y siete años de secretario de la Corporación. Quizá porque constituyeran la industria y el comercio chicos el principal acervo del censo de la entidad. Quizá porque fué uno de los temas que me salieron en el segundo ejercicio de las oposiciones que sufrí para obtener el cargo de secretario.

Los diez y siete años en éste son los mismos de la Rusia soviética. Ensayos funestos y rectificaciones pavorosas. El paraíso decantado por los izquierdistas españoles que le visitaban, pero que ninguno se quedaba en él. Regresaban a España para seguir con la farsa criminal, veneno mortífero del infeliz pueblo, pero mantenedora del propio miedo personal y de algo más inconfesable de los propagandistas.

Es decir, hubo excepciones. Algunos volvieron de Rusia execrando su hacinamiento, su caos, su inmoralidad. Diciendo honradamente la verdad. Entre ellos el gran agitador comunista Oscar Pérez Solís quien acabó ensalzando la obra civilizadora de la España tradicional cristiana en valientes propagandas orales y en artículos de colaboración en «El Debate».

Como España es un país rezagado que va a las novedades cuando el mundo vuelve de ellas, iba, en ese momento triunfal del ideario de Pérez Solís, con su República colectivista a seguir el desastre de la Rusia roja. Precisamente cuando su tirano Stalin restablecía el comercio individual, la pequeña industria y el pequeño comercio, que los bárbaros de Navalperal perseguían en don Agustín Rosino.

El comercio y la industria que constituían el principal acervo del Censo de la Cámara de Avila. El que perpetuaba una Historia que caracterizó las actividades de la producción de cada pueblo, de cada comarca: alubias del Barco, vinos de Cebreros, cereales de la Moraña, aceites de Are-

nas, ganados de Piedrahita... Lo que vinculó en la familia la tradición agrícola, ganadera, mercantil, industrial. Y, sobre todo, en estas últimas la doméstica, la hogareña con nombres privativos de pueblos—Hoyoquesero, Navaquesera—de calles—Telares, Tallistas, Cesteros, en Avila, e hizo pueblos célebres en las manifestaciones del tejido y el hilado—Santa María del Berrocal—de la loza ordinaria de barro—Tiñosillos...

La de tejidos la extinguió en Avila el Estado al implantar por su cuenta las grandes fábricas de tejidos e hilados. Ese gran Estado absorbente y demoleedor que en otro orden en Rusia ofreció la panacea a los obreros agrícolas, industriales y mercantiles. Y acabó, después de sus «racionalizaciones» de sus planes quinquenales», de sus enormes y rotundos fracasos, restableciendo la pequeña industria y el pequeño comercio en los días que perseguían a don Agustín Rosino los partidarios de Rusia en Navalperal.

No volví a saber del señor Rosino nada después de la ocupación salvaje de Navalperal por los partidarios de Rusia este verano. Tenía interés, sin embargo, por conocerlo. Y hoy se me ha hecho una referencia de su suerte.

Anduvo los primeros días de apoderarse definitivamente «los redentores» del pueblo, vagando por sus alrededores, huido, ocultándose. Cuando sintió acaso la nostalgia de sus pequeños medios de vida, su pequeña industria y su pequeño comercio, donde puso su trabajo honrado, intentó un día un acceso al pueblo. Cayó fatalmente en manos de los «trabajadores conscientes» que habían destruido y desvalijado su pequeña industria y su pequeño comercio.

Y claro que, según me informan, la cultura de los partidarios de Rusia no se detuvo en mostrar su admiración al señor Rosino por el esfuerzo de su trabajo honrado, creador de riqueza. Como a muchos pequeños comerciantes e industriales de la provincia, cuyo recuerdo guardo vivísimo y atormentador, le martirizaron horriblemente. Es decir, por lo que me manifiestan, al señor Rosino le hicieron más. Le enterraron con la cabeza fuera de la tierra para ¡que se la comieran los perros! Y los perros o los cerdos debieron hozar en ella porque amigos piadosos, al descuido de los partidarios de Rusia, la echaron un puñado de tierra para tapparla.

¡No se puede detener mi pluma! La indignación la asaetea para no permanecer inactiva. Los que hemos escrito siempre para la prensa, debemos escribir ahora. No se puede tolerar que las radios rojas, la de Madrid principalmente, estén exaltando ahora como «camaradas» a los pequeños industriales, a los pequeños comerciantes, siguiendo su demoníaco engaño, su criminal embaucamiento. Y la cabeza del infortunado Rosino (q. e. p. d.) dejada sin enterrar para pasto de perros y cerdos sea un exponente para los pequeños comerciantes e industriales principalmente.

José Mayoral Fernández

VILA.—Tip. y Enc. de S. Ben. Martín F

## Sección religiosa

### SANTORAL

**DICIEMBRE**  
**31**  
**JUEVES**  
Santos Silvestre, p.; Sabiniario, ob.; Potenciano, pb.; Columba, vg.; Donata, Paolina, Hilaria, Rústica, Nomíanda, Serotina, mártires.  
La misa y oficio divino son de San Silvestre, con rito doble y color blanco.

### CULTOS

#### En la Santa

Todos los días hasta el día Año Nuevo, por la tarde, a las cinco, rosario, ejercicio del octavario al Niño Jesús, villancicos y adoración.  
A continuación se cantará un solemne Te Deum en ocasión de gñcias.

### AVICULTORES

Dispongo de grandes existencias de harinas, de carne y de pescado. Pedidos a Fidel Benavides, calle de Miguel Iscar, 2. Tel. 2.690. Valladolid

## Desde La Adrada

### Fiesta infantil

En La Adrada se ha celebrado un festival infantil a beneficio del Ejército español.

El saloncito había sido adornado en forma que denotaba el buen gusto de los organizadores de tal fiesta patriótica. Era trabajo de muchas horas libres el que allí habían empleado las niñas de la escuela, dirigidas por la competente maestra nacional de la localidad, señorita Felicitana Gómez Cacho, a quien un día se acercaron diciendo:

—Queremos recaudar, como sea, una buena cantidad de dinero para los soldaditos de nuestro glorioso Ejército, que nos salvó de la tiranía y barbarie rojas.  
Y ya lo creo que recaudaron... Pero a costa de cuántos desvelos! Había que pensar...

Primero se preocuparon de buscar una «comedia», representable por ellas, y su «señorita» encontró una pieza teatral, preciosa de fondo y de forma, titulada «El Anillo de Oro»... Ah! Pues lo demás fué coser y cantar. Hubo diálogos sabrosos, canciones, bailes... Los soldados de España todo lo merecen. Y las niñas de la escuela nacional de La Adrada no omitieron detalle alguno en el programa de su fiesta que pudiera ser motivo de atracción para el público y, por tanto, motivo de aumento de numerario para el fin propuesto.

«La casa de muñecas» y «El campo y la ciudad», son diálogos encantadores que distrajerón y embesaron a los asistentes a la velada.  
En los entreactos hubo recital de poesías al Niño Jesús y a la Bandera Española, cantos regionales, himnos patrióticos que el auditorio entusiasmado coreaba y aplaudía.  
Las niñas de La Adrada se superaron a sí mismas. Hasta hubo una criatura de precoz talento poético, Cresentina Martínez, que recitó varias poesías originales suyas. Las demás: Leonor Rodríguez, Elena Martínez, Angelina Rodríguez, Victoria Ramos, Maruja López, Piedad Hernández, Carmencita Girón, Paquita Otero, Agustina Castrejón, Máxima Rodríguez, Carmen Martín, Milagros Martínez, María del Río, Josefa Castrejón, Josefa García, Carmen Rodríguez, Pajar Guadarrama, Valentina González, Eugenia Valdés, Victoria Aparicio, Carmen la Guerra, Fidela López, Josefa Sánchez y Emilia Lanchas, cumplieron su cometido a maravilla. La recaudación ascendió a la cantidad de ciento treinta y siete pesetas que han sido entregadas al Gobierno Militar.

Damos nuestra cordial enhorabuena a las pequeñas por su trabajo y por encontrarse bajo la tutela de tan activa e inteligente maestra como es la señorita Gómez Cacho.

### Santa Misión en La Colilla

Al grito alentador de «Arriba España» la nación entera se ha puesto en pie de guerra, y al grito santo de «Arriba la España Católica», los buenos españoles han de morir por la religión de sus padres, porque solo ésta hizo grande a España, y sin la fe profunda y la acrisolada religión de nuestros mayores España nunca hubiera subido al cénit de su grandeza y poderío sin igual; puesto que la espada de nuestros ilustres guerreros, sin la cruz de nuestros santos misioneros hubiera, si, conquistado reinos y dominado naciones, pero nunca la hubiera ennoblecido ni espiritualizado, levantándolas hasta las alturas mismas de la civilización cristiana.

Conmovido hasta en sus entrañas el pueblo español, así lo ha comprendido instintivamente, y sacudiendo el manto de su aparente indiferencia quiere recobrar su pretérita grandeza, sintiendo hambre de fe y de religión, hambre de Dios, del Dios grande y verdadero que tanto le encumbró, regalándole un nuevo mundo, para que jamás se pusiera el sol en sus extensos dominios.

Pudieran comprobar esta consoladora renovación, los cien y cien pueblos que han agudizado, de una manera o de otra, la nota religiosa de sus habitantes, en estos últimos meses del año, pero descuella entre todos ellos el pueblo de La Colilla; por el aprovechamiento tan completo con que ha sabido corresponder al beneficio de la Misión, que acaba de darse en dicho pueblo.

Según testimonio público del padre Buenaventura Antón, misionero Paul, que ha dirigido la Santa Misión de ocho días, desde el primer momento se puso a su disposición el pueblo entero, y tanto el noble y dignísimo señor alcalde, como sus buenos concejales y secretario, lo mismo que el buenísimo señor maestro cooperaron todos al éxito rotundo de la Santa Misión, con su constante y diaria asistencia, tanto por la noche como por la mañana, cosa no muy frecuente en las Misiones, culminando todo ello con la Comunión general de todo el pueblo sin faltar ni una persona, circunstancia que llamó la atención a los señores confesores, que en número de siete llevó de Avila el beneficiado de la Catedral, don Simón J. Gutiérrez, encargado por ahora, de este pueblo, y promotor de la Santa Misión, que coronó con una solemne misa, cantada por las celosas catequistas de Avila y acompañadas por el señor cura de La Serrada con su armonium, cosa nunca vista en este sencillo y religioso pueblo de La Colilla.

Lástima que tan sencillo y buen pueblo no tenga, desde hace ya algunos años, cura ni sacerdote que conviva con ellos, pues como ellos dicen, el sacerdote, solo con pasear por las calles, parece lo llena todo de cierto ambiente espiritual y educador que se nota en las costumbres y modo de ser del pueblo, no sólo por el respeto y veneración que infunde, sino por el cuidado y solicitud que por la iglesia y por el pueblo se toma, con sus actuaciones y consejos; yo también lo juzgo así, y creo sería este pueblo uno de los mejores y más religiosos de la provincia, pues sus habitantes son nobles trabajadores y pacíficos; no se meten con nadie, ni les gusta lo ajeno; se contentan con poco y viven resignados, a

## De la provincia

pesar de ser la mayor parte obreros parados, que no sé como viven, sin jornal y sin trabajo, que es lo único que ellos desean, y por lo que se vieron precisados a pertenecer a algunas sociedades, que si no les daban trabajo, pero sin participar de su ideología, como lo prueba el hecho de no quedar ni resto de ellas, y de no haber ni uno que mereciera ser apresado, por exigencias ni alborotos ni en el pueblo ni fuera de él.

¡Ojalá pudiera ser atendido religiosamente este pueblo como él se merece, y como lo ha demostrado merecerlo en esta Santa Misión, a la que también ha correspondido, y de la que tanto se ha aprovechado, para que perseverando en el bien comenzado, sirviera de modelo a los pueblos todos de la nueva España, que todos queremos formar y reeducar, formación y renovación a la que todos debemos y podemos contribuir, aún a costa de sacrificios, renunciando al cómodo retiro y al apoltronado descanso, en que vegetan muchos que, fingiéndose enfermos, jamás han hecho nada en favor de estos pobres pueblos abandonados, comiendo y descansando, mientras que se pierden pueblos enteros por falta de alimento espiritual, y de una recta y acertada distribución de trabajos y empleos, que acabara de una vez con esa peste de parásitos de la sociedad, en la que nada producen y todo lo consumen, viviendo únicamente para el cuidado personal y egoísta, al que metódica y exclusivamente se consagran, como si para nada más les hubiera puesto Dios en este mundo; ¡triste destino el de esos seres infelices que juzgan superior a sus fuerzas cuanto se les confía, sinó está conforme con el misticismo haragán que les domina! hoy no es tiempo de teorías, sino de hechos y sacrificios que salven a la Patria; todos, si es posible, hemos de ir al pueblo, preparado hoy como nunca, para una honda y religiosa transformación; perdida la ocasión presente, que tan favorable nos brinda la Providencia, tal vez no vuelva a presentarse en nuestra Patria... ¡anímo, pues, y adelante; por Dios y por la Patria ¡Arriba España!

BAE.

### En honor de un héroe

Si te dicen que caí,  
me fuí  
al puesto que tengo allí.

Así fué, capitán Méndez-Vigo. Nos dijeron que habías caído, y por nuestras mejillas rodaron lágrimas de dolor envueltas con otras de consuelo; las de dolor, porque, materialmente, caíste; las de consuelo, porque al caer, tu espíritu se fué al puesto que tienes ahí para con armas más poderosas que las que aquí usaste, levantar hacia esas mansiones donde haces la guardia eterna a esta España querida por quien tú caíste.

Dichoso tú, capitán, que, habiendo iniciado tu obra liberadora en el Nazareth del Puerto del Pico, la terminaste en el Gólgota de Peguerinos, cayendo entre los buenos que te seguían y los malditos que te cayeron. Dichosa, por tí, esta Galilea abulense que liberaste, y, dentro de ella, dichoso, por tí, este Navalunga, que te adelantaste a salvar con tus valientes japistas.

Navaluenga no olvida, no puede olvidar tu acción liberadora, porque

la aureola de paz que la nimba, de día en día se agranda y, a través de sus auríferos fulgores, te sigue con el recuerdo puesta la vista en tí, que fuiste su libertador y maestro; libertador, porque cortaste la opresora coyunda con que estaba unido al yugo marxista; maestro porque tú le enseñaste a substituir aquel saludo, simbólico de lucha y odio, por el que simboliza la paz y el amor; maestro porque en tu patriotismo aprendió a ser patriota y en tu heroísmo tomó ejemplo para poder dar héroes; maestro, porque le enseñaste, en los próximos momentos que siguieron a la liberación, a caer de rodillas ante aquel altar, improvisado en su plaza para adorar al Altísimo en acción de gracias por la paz que por tu conducto le devolvía; libertador y maestro, porque a tí te debe, después de a Dios, todo lo que hoy tiene de estimable: culto religioso, independencia, alegría...

Y que no te olvida este pueblo, ya lo estarás viendo desde tu puesto celestial de guardia. En el vigilar constante de tu obra, ya habrás dirigido una mirada hacia este Templo bendito, que tu hallaste convertio en establo, y habrás visto que ya está purificado y limpio; que aquellos altares que viste convertidos en ingente montón de astillas, ya han sido restaurados por un humilde y paciente artesano que, por lo incógnito, recuerda al de Nazaret; que las imágenes que oíste decir fueron astilladas y echadas al fuego, van siendo reemplazadas por ofrendas de fieles devotos; que aquella iglesia, antes de tí, casi vacía, al impulso de tu ejemplo se llena... Sí, se llena; hoy, con superación a otros días, la habrás contemplado colmada de fieles, elevando su espíritu hasta tí entre las espirales del humo que se desprendía del incienso quemado en holocausto tuyo. Ya habrás contemplado allí, en el Templo, al pueblo entero postrado ante el altar, como tú le enseñaste, orando; sí, orando por tí, que te fuiste a solicitar la primavera riente que esperamos, orando por tí para que orando tú por él sea merecedor de formar un día junto a tí y junto a los compañeros, que hacéis guardia sobre los luceros.

Allí habrás visto, en el puesto de honor, al Ayuntamiento que tú le diste, presidiendo, con las autoridades judiciales, el santo homenaje póstumo que en nombre del pueblo ha querido dedicarte; allí habrás visto a los beneméritos guardias a quienes dejaste, confiado, su custodia; allí habrás visto a un grupo numeroso de ciudadanos, militantes en Falange Española y en la Guardia cívica, ávidos de consolidar y concluir tu obra liberadora; allí habrás visto a los niños que se preparan en este amanecer que nos dejaste para impulsar a España hacia el cénit encendido por el Sol de justicia y de paz. Y todos a porfía ofrendándote el sacrificio más meritorio y más aceptable a los ojos de Dios: la Santa Misa. Todos recordándote; todos con sagrada unión musitando el Amén que sigue al Requiescant in pace. Eso es lo que te desea este pueblo agradecido y, a fuer de agradecido, bueno; que en ese puesto que tienes ahí descanses en paz, en esa paz celestial que por nada se altera, en esa paz que es inmutable y eterna. Sí descansa en paz, capitán; apoya las súplicas que tus compañeros y admiradores de acá elevan al Cielo donde moras para que pronto vuelvan banderas victo-



**La debilidad, La inapetencia,**  
impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente

**Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**  
Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (fimbria incluida), en Farmacia.

**GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE**

**ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE**

**ALAEJOS**

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

riosas que nos anuncien la restauración completa de la paz y del imperio en esta España tuya y nuestra.

Accepta capitán, la ofrenda con que este pueblo de Navalunga ha querido honrar tu memoria; recoge y guarda las lágrimas que estas sencillas mujeres y castas doncellas derramaron esta mañana cuando escuchaban la altura de tus virtudes; recoge y guarda las fervorosas aclamaciones, que brotaron del corazón de estos humildes labriegos, al finar el modesto discurso necrológico que te dediqué; recoge y guarda las palabras de ensalzamiento que tuvo para tí el cabo de la Benemérita, y con estas prendas de admiración y estima guarda también la promesa solemne de que este pueblo nunca olvidará el bien que le hiciste y de que siempre, siempre se descubrirá con unción ante su recuerdo y honrará tu nombre con este fervoroso saludo:

¡Capitán Méndez-Vigo!  
¡Presente!

F. J.

**La Unión y el Fénix Español**

**COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS**

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43. Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos

**RAMOS EN QUE OPERA**  
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atacos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

**Don Fermín López Portes**

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

**¡REUMATICOS!**

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento reumático "KARMEI". Se vende en todas las farmacias de AVILA.

**¿CALLOS?**

usando solo tres días el patentado

**UNGUENTO MAGICO**

desaparecen totalmente callos

de dureza, de donde gellos, de rugosidad y juanetas

Hay muchas imitaciones indelicadas. En todas partes, 1.60 pta. por correo, 2 pta.

FARMACIA PUERTO.—Plaza

San Ildefonso, 5 MADRID.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidalo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

**Arturo Canales**

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Cosmo, Asland y Cangrejo Castelar. núm. 3 Teléfono 45



**EL TRABAJO**

es un martirio para los que padecen del

**estómago e intestinos**

Conviértelo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

**SALUTIOL**

VENTA EN FARMACIAS

**Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas**

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

**DON JUAN CAMPOS**

DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

**Instituto Antihemorroidal**

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12199

**HERNIAS**

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

**Cosmética (BELLEZA)**

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

Curas el ardor de estómago el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

**ALMORRANAS-VARICES**

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES  
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID  
TELEFONO NUM. 15.970



El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

**"EL DIARIO DE AVILA,"**

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

**PASAJE**

Todo confort.  
Se sirven bodas y banquetes.  
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán  
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

Lea V. "El Diario de Avila,"

**Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España**

Boletín Oficial de la Junta.—Núm. 21.—Burgos 14 de septiembre de 1936

con esta fecha a prestar sus servicios en el Gabinete Diplomático adscrito a dicha Junta.

Burgos 3 de agosto de 1936.—Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Por acuerdo de la Junta de Defensa Nacional, se dispone que el Secretario diplomático de segunda clase, don Luis Roca de Togores y Pérez del Pulgar, pase con esta fecha a prestar sus servicios en el Gabinete Diplomático adscrito a dicha Junta.

Burgos 3 de agosto de 1936.—Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Por acuerdo de la Junta de Defensa Nacional, se dispone que el Oficial de Administración civil de segunda clase, don Pedro Cuevas Zarabozo, con destino en la Dirección General de Marruecos y Colonias (Presidencia del Consejo de Ministros), pase con esta fecha a prestar sus servicios en el Gabinete Diplomático adscrito a dicha Junta, sin perder su condición de funcionario de la citada Dirección General de Marruecos y Colonias.

Burgos 3 de agosto de 1936.—Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Por acuerdo de la Junta de Defensa Nacional se dispone que el Secretario diplomático don Rafael Romero y de Ferrer, pase con esta fecha a prestar sus servicios en el Gabinete Diplomático adscrito a dicha Junta.

Burgos 17 de agosto de 1936.—Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Por acuerdo de la Junta de Defensa Nacional se dispone que el Secretario diplomático de segunda clase, don Antonio Villaceros Benito, pase con esta fecha a prestar sus servicios en el Gabinete Diplomático adscrito a dicha Junta.

Burgos 17 de agosto de 1936.—Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Por acuerdo de la Junta de Defensa Nacional, se dispone que el Secretario diplomático don José María Ber-

mejo Gómez, pase con esta fecha a prestar sus servicios en el Gabinete Diplomático adscrito a dicha Junta.

Burgos 18 de agosto de 1936.—Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Por acuerdo de la Junta de Defensa Nacional, se dispone que el Secretario diplomático de tercera clase, don Fernando Sebastián de Erice, pase con esta fecha a prestar sus servicios en el Gabinete Diplomático adscrito a dicha Junta.

Burgos 18 de agosto de 1936.—Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

La Junta de Defensa Nacional se ha servido disponer que el Secretario diplomático de primera clase, don Antonio de la Cierva y Lewita, duque de Terranova, pase con esta fecha a prestar sus servicios en el Ga-

binete Diplomático adscrito a la misma.

Burgos 18 de agosto de 1936.—Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Por acuerdo de la Junta de Defensa Nacional se dispone que el Secretario de primera clase, don Vicente Taberna Latasa, pase a prestar sus servicios en el Gabinete Diplomático afecto a dicha Junta.

Burgos 29 de agosto de 1936.—Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

La Junta de Defensa Nacional, se ha servido disponer que el Secretario diplomático de segunda clase don Manuel Orbea Biardeau, pase a desempeñar su servicio en el Gabinete Diplomático afecto a la misma.

Burgos 29 de agosto de 1936.—Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

La Junta de Defensa Nacional ha acordado, con esta fecha, que pase a prestar sus servicios al Gabinete Diplomático afecto a dicha Junta, doña Margarita Salaverria Galarraha, Secretaria diplomática de tercera clase.

Burgos 8 de septiembre de 1936. Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

**Circular**

Vista la consulta elevada a esta Junta de Defensa Nacional por el Excelentísimo señor General de la octava División, sobre si un individuo del Cuerpo de Carabineros que ha cumplido la edad para el retiro debe pasar a esta situación o continuar en activo en tanto duren las circunstancias actuales, la Junta de Defensa Nacional ha resuelto que, todo individuo que cumpla la edad reglamentaria, pase a situación de retirado con

(Continuara)

# COLGADURAS Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

El viento juega con ellas. Las puntas inferiores, desatadas, azotan implacables la greca del balcón. Agítase toda la tela con rizos de velamen y nos sorprende ver a los balcones, tan fieles a sus huecos, resistir la atracción del lienzo hinchado con heroico esfuerzo. Sería para ellos más divertido el dejarse llevar; correr a lo largo de la calle en regata original, prendido en la colgadura impulsadora, el múltiple distintivo de formas y ocurrencias como lucen ahora en la eterna atalaya del balcón y después un regreso atropellado, en desbandada asustadiza e infantil, ante la extemporánea aparición de un automóvil.

Las forjas retorcidas se aproximan con íntima confianza y cuchichean; adelante tienen el biombo discreto y cómplice de su chismosa comunicación, formado por las telas caprichosas de colores curiosamente combinados.

Se les ve a los balcones orgullosos de su nueva y radiante vestidura que exponen a la general admiración con algo de escapataristas de lo popular y buyanguero, y no falta alguna ventana modesta en cuyo irregular trazado queremos advertir una bella forma de garbosa española animada de modo esencial por el brillante revuelo de la tela de franjas que ahora quieren convertirse en airoso mantón.

Hay telas vulgares elevadas por la necesidad y la magia de unas manos ingeniosas, al rango de colgaduras; esconden un poco la cara entre los barrotes del balcón. Se las ve rivalizar entre sí por parecer más donosas. Pretenden ser tomadas en cuenta por sus congéneres de clara estirpe—esas otras colgaduras nobles, habituadas a fiestas de otros tiempos—y mientras tanto ensayan, prendidas del barandal, un contoneo que tiene, a veces, visos de impotencia.

Si las mira el transeunte diríase que enrojecen e inician un movimiento de huida. Quisieran entonces, completamente cohibidas, replégarse sobre sí al modo de cortinillas tabernarias y dejar libre el paso de la admiración a la egregia vistosidad de sus alcurniadas compañeras.

No. Cuando vayáis por la calle no miréis con descaro a estas modestas colgaduras. Sabemos que sufren y ansian rodearse de oropel para satisfacer vuestra voraz curiosidad.

Algunas hay que, pomposas y abundantes, rodean al balcón en abrazo amoroso; éste toma entonces un carácter orondo, satisfecho... Nos asombra no ver por entre los hierros, levantando la colgadura, asomar un puro enorme de aromáticas volutas que se ciñan despreciadoras y provocativas a esos otros pobres balcones que enseñan por todas partes la mohosa osamenta cubierta a duras penas por la raquítica colgadura que se les quedó pequeña como si hubiesen crecido.

Las colgaduras, breves o abundantes, de colores exactos o de colores incomprensibles, han vestido a las fachadas de juvenil primavera. Solo con ellas concebimos, en panorama propio de jugera trasnochada, las casas que se animan, que distienden las faces, que se alargan y estrechan y se cogen del brazo, bailando locamente y formando un corro enorme se agachan y levantan haciéndose reverencias grotescas agitando las gayas colgaduras y terminando la danza, orgiástica y alegre, las unas derrumbadas en las otras con mareo febril.

Pero ya pronto asoma el amigo cotidiano y viene por la calle ahuyentando tristezas y oscuros. El Sol y las churreras es lo primero que ven por las mañanas las colgaduras solitarias colgadas del balcón. Cualquiera madrugador verá en estas mañanas, como las colgaduras no se dan por sentidas al pasar las churreras; pero en cuánto el astro amigo ilumina rosado los primeros y más altos hasiales, se disponen contentas frotándose las manos y se lanzan en pueril algarabía tendiendo al sol cariñoso las sayas entumidas.

Leoncio Hernández.

## AVILA AL DIA

En el Ayuntamiento  
La sesión de hoy

Fuó presidida por el alcalde, señor Irazo, y asistieron todos los concejales. Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada, así como cuentas y nóminas.

Fuó acuerdo abonar el plus de dos pesetas al chófer del Ayuntamiento José Lahoz que presta servicio en el frente.

Se designó para ponerse al frente del Archivo municipal a don José Mayoral Fernández, quien al hacerse cargo de la dependencia dirige un oficio que fué leído y escuchado atentamente por el Ayuntamiento. En él pone de relieve el cariño que tuvo siempre a la dependencia, en la que realizó investigaciones que le sirvieron para trabajos literarios y esclarecimientos de la Historia de Avila, y que incorporado ahora el Archivo a la labor de su Negociado en la Secretaría municipal, es tanto mayor esta labor cuanto que no sólo ha de atender a la catalogación correspondiente al año actual, sino a las de los años desde 1929, período en que no se ha efectuado dicha catalogación, pues si bien hay de estos tres años últimos notas sueltas en cuartillas plausiblemente iniciadas para llevarla a cabo por el difunto señor Sánchez Muñoz, no existen las anotaciones en libros ni el plan catalogal y de transcripción documental que el archivero don Jesús Molinero dejó iniciada en una labor digna de todo encomio.

Se aprobó la cuenta de las cantinas escolares que rinde el director de las mismas señor Cillán.

La corporación acordó marcar las horas de cierre de ganado en el matadero, y aplicar la ordenanza de estabulación.

Fuó acuerdo conceder una gratificación a la viuda del guarda de la presa de Beceril.

Se adjudica la construcción de un carro a Petronilo Arribas.

Se conceden obras a varios vecinos que las tenían solicitadas.

Le fué aceptada la renuncia del cargo de vocal del Tribunal de Sanciones a don Angel Manglano, nombrándose para sustituirle a don Mariano Gómez Encinar.

Se acordó instruir expediente al archivero excedente señor Sánchez Bermejo.

Se acordó habilitar una Zona nueva en el Cementerio para enterramientos económicos.

Fuó aprobada la liquidación de las obras de las calles que circundan la Plaza de Abastos.

Fuó acuerdo que la Comisión de Hacienda estudie el escrito de Secretaría sobre la coordinación sanitaria para trazar las normas a que debe ajustarse la actuación del representante del Ayuntamiento en dicha Junta. Acto seguido se levantó la sesión.

La colonia alemana en Avila ha entregado una cantidad a la alcaldía con destino a los pobres de esta ciudad. El alcalde agradeció el obsequio y distribuyó el donativo entre el Comedor de Caridad y Cantina Social.

### Juventud Femenina de Acción Católica

Mañana jueves día 31, tendrá lugar el día de Retiro mensual y obligatorio para todas las asociadas de la Juventud, se celebrará en la Capilla del Internado Teresiano las horas serán por la mañana a las 8 y por la tarde a las 6. Después del acto de la tarde habrá una reunión para un cambio de impresiones.

La Junta Directiva invita a todas aquellas asociadas de las Juventudes de Madrid que en la actualidad se encuentran entre nosotras para que asistan a este Retiro.

## Gobierno Militar

Servicio para el día 31

Jefe de día.—Comandante de Artillería, don Luis Parallé.

Imaginaria.—Comandante de Infantería, don Laureano Tascón.

Vigilancia y visita de Hospital

Sector Santiago-San Nicolás, y visita en el Hospital Provincial, Batallón de Cazadores de Melilla número 3.

Sector del Barrio de las Vacas, y visita en el Hospital de Las Nieves, Batallón de Cazadores de Melilla número 3.

Sector Norte, y visita en la Residencia Provincial (Inclusa), Batería de Montaña de la Agrupación de Melilla.

Sector Centro. Batallón de Melilla número 3. Batería de Montaña de la Agrupación de Melilla, y Colegio Preparatorio Militar.

El Gobernador Militar.—Joaquín Peris de Vargas. (Rubricado).

### Gaudencio Hernández

Médico-Oculista  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de Zurraquín, número 8, 2.º

## Del Gobierno Civil

Nota sobre el día del Plato Unico

Del Gobierno Civil de la provincia se nos ha remitido la siguiente nota:

«El excelentísimo señor Gobernador General ha dirigido a este Centro el siguiente telegrama: «Habiendo preguntado algunos gobernadores civiles sobre si sería cambiada la fecha del Plato Unico próximo, se les ha contestado celebración Plato Unico deberá tener lugar el día señalado, pues nada más indicado que el día primero de año comenzando dando pruebas de abnegación, sacrificio del que tanto necesita nuestra España y del que tantos ejemplos estamos recibiendo, debiendo V. E. aprovechar lo señalado del día para intensificar la propaganda y procurando todo el aumento posible dadas las múltiples atenciones a cumplir».—El gobernador civil, Luis Rubio.

### Aviso a los automovilistas

Se hace saber a todos los conductores de automóviles que por orden del E. M. del Ejército del Norte desde el día primero de enero no podrá circular ningún vehículo sin que le acompañen los siguientes requisitos.

1.º Para el material requisado por el servicio de guerra ha de acompañar a cada unidad la hoja de requisita al mismo tiempo que otra hoja de ruta en la que se especificará el objeto del servicio, kilómetros a recorrer punto de procedencia y final de ruta.

2.º Los automóviles y camiones que se dediquen al servicio de prensa y propaganda han de ir provistos de los mismos requisitos que los anteriores, si bien llevarán una requisita especial para que los suministros que hagan sean abonados en las organizaciones a que pertenezcan.

3.º Los automóviles particulares llevarán también una hoja especial que se les facilitará en los parques de automóviles o en las Comandancias Militares.

4.º Queda terminantemente prohibido el facilitar combustible a todos los automóviles y camiones que no lleven la documentación entregándose detenido el vehículo por el servicio de vigilancia y circulación por carretera pasando al Parque de Automóviles más próximo, interin no se legalice la situación y servicio del vehículo referido quedando sujetos

# Seis generales de brigada ascendidos a divisionarios

Entre ellos Mola Vidal y Valdés Cabanillas

Nuestro gobernador militar ascendido a coronel

El Generalísimo Franco ha dispuesto el ascenso al empleo inmediato de los generales de brigada don Luis Orgaz Yoldi, don Emilio Mola Vidal, don José López Pinto, don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, don Luis Valdés Cabanillas y don Fidel Dávila Arrondo.

Se decreta el ascenso a coronel del teniente coronel don Joaquín Peris de Vargas, gobernador militar de Avila.

Causan baja definitiva en el Ejército, los generales de división don Agustín Gómez Morato, don Domingo Batei Mestres, don José Fernández Villabrille y don Nicolás Molero Lobo, y los de brigada don Julio Mena Zueco, don José Iglesias Martínez y don Victor Carrasco Amilivia.

A todos ellos se les fijará por la Secretaría de Guerra el haber pasivo que les corresponda, sin perjuicio de las responsabilidades en que hubieran podido incurrir.

Pasan a la segunda situación de reserva los generales de brigada don Anselmo Otero-Cossío Morales, don Ricardo Morales Díez y don Julián

## Acto ejemplar

Todos los niños que componen la Catequesis Parroquial de Muñogrande y su anejo Castilblanco con sus profesores y director, haciéndose cargo del momento actual por que atraviesa nuestra queridísima España, han renunciado gustosísimos a los premios con que se les obsequiaba otros años, el día de Reyes, enviando al Gobierno Militar, con toda la alegría que albergan sus almas infantiles, el valor de los mismos para que sea destinado a cubrir las necesidades de nuestro glorioso Ejército.

También han enviado el importe del aguinaldo recogido por ellos el día de Nochebuena, para los soldados que por España luchan y para su reconstrucción, ayudándonos con sus oraciones.

SE VENDE una casa en esta población, calle Pedro de la Gasca, número 16. Informes en la misma.

### El «Boletín oficial Eclesiástico»

Hemos recibido el Boletín oficial de la Diócesis de Avila, correspondiente al día de ayer, en el que se contiene una exhortación del obispo a la oración continua en las presentes circunstancias, ordenando preces a la Virgen siempre que se rece el rosario y una oración especial «pro re gravi» en la misa mientras duren las graves y apremiantes necesidades de España. También publica una circular sobre asistencia de las milicias femeninas de fuera de la capital a los actos de culto, un comunicado sobre el Jubileo plenísimo en Santiago de Compostela durante el año 1937 y otros documentos de interés.

### El mercado de Avila

Se ha visto bastante desanimado a causa del mal tiempo y se han pagado los precios siguientes: Patatas, 2,75 y 3 pesetas arroba; castañas, 0,40 litro; nueces, 0,60 ídem; higos secos, 1,30 kilo; coliflor, 0,70 pieza; cebollas, 1,75 arroba.

### SUMINISTRO DE PAN

a la Casa de Misericordia en enero, febrero y marzo de 1937. Se admitirán proposiciones en pliego cerrado el día 31 del actual, de doce y media a una, en el domicilio del presidente. Estrada, 10, donde estará de manifiesto el pliego de condiciones.

los contraventores de esta orden a las sanciones a que diere lugar.

Avila 24 de diciembre de 1936.—El Tte. Coronel Jefe del Servicio; P. A. el Comandante José Rubio. (Rubricado).

López; y a la situación de retirados los coroneles de Infantería don Luis Molina Galano, don Diego Vega y Montes de Oca, don Angel Muñoz Tassara, don José Fernández Macapinac, don José Delgado Toro, don Danuel Allanegui Lusarreta, don Eleuterio Peña Rodríguez, don Aurelio Díaz de Feijóo, don Román Olivares Sagardoy y don Emilio Ramos Unamuno, y el de Estado Mayor don Juan Cantero Ortega.

Se nombra gobernador militar de Cádiz al coronel de Infantería don Luis Solans Lavedán.

El ascenso a generales de división de los seis de brigada es una disposición justa y acertada. Viene a saldar la deuda de agradecimiento que España tenía con estos militares insignes, caudillos de la reconquista.

Los abulenses hemos recibido la disposición con agrado. No en balde es nuestro huésped hace ya tiempo el insigne general Mola, sobre cuya actividad inusitada gravita el peso de todo el Ejército del Norte.

No olvidamos tampoco los abulenses la gesta maravillosa de las tropas que acudieron Valdés Cabanillas en nuestra provincia. Navalperal, Cebreros, El Tiemblo, Las Navas, son hoy de España merced a la inteligencia y bravura de este insigne general, que hoy rige el gobierno general del Estado.

Nuestra felicitación más sincera a los bravos caudillos, que hacemos extensiva a nuestra primera autoridad militar, don Joaquín Peris de Vargas, en cuya bocamanga lucen ya las tres estrellas del coronelato.

## Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebrará el agente comercial don Silvestre Cornejo.

### Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 31 de diciembre, de siete de la mañana a dos de la tarde, noveno grupo:

Milagros Martínez.  
De dos a ocho, décimo grupo:  
Benita Sánchez.  
Por la noche a las nueve, primer grupo:  
María Luisa Varela.

## Del Extranjero

### Francia traslada su embajada a Valencia

PARIS.—En el Consejo de Ministros de ayer se acordó que dentro de la próxima semana el representante francés ante el gobierno rojo cambie su residencia a Valencia.

Se recordará que el gobierno británico tomó hace días igual resolución en cuanto a su embajador en Madrid. Huelgan los comentarios.

### Hitler y Mussolini meditan su actitud en cuanto a la propuesta anglo-francesa acerca de España

LONDRES.—A pesar de que se había dicho que las conversaciones entre el conde Ciano y el embajador inglés tenían como causa la conclusión del pacto entre ambos países, es lo cierto que en ellas se ha tratado preferentemente el tema de la proposición anglo-francesa acerca de España. Lo demuestra la asistencia a los extractos del encargado de Negocios extranjeros de Francia. Se guarda gran reserva acerca del resultado. Sin embargo, parece que el ministro italiano, se limitó a tomar nota de la propuesta, sin dar su opinión sobre la misma. Antes de hacerlo, el Duce reflexionará y consultará con Berlín.

En cuanto a Alemania, Hitler ha de

Poemas de la guerra

# BULOS,

Un mito desatinado que pasa de boca en boca y corre con prisa loca como galgo desbocado... Un notición estupendo forjado en la sin razón, vestido con el atuendo de nuestra imaginación. Un delirio insostenible, una idea inconsistente, algo quizás imposible pero que se cree la gente. Un producto malnacido en ese cerebro ruin del bello y el bandido que busca sólo un mal fin.

Eso es el «bulo». Una historia fantástica y abultada que deja mala memoria en la gente acobardada, que la escucha, que la cree, que la propaga a capricho y que aunque ella no lo ve ni piensa en lo que le han dicho se lo dice a su vecino y siembra, sin pretenderlo, un absurdo desatinado que no hay por donde cogerlo, pues una simple noticia sencilla de exposición es a poco la delicia del que piensa con razón.

Un ejemplo bastaría para dar a conocer lo que es esta fantasía en el hombre y la mujer.

Dice uno: «Un aeroplano bombardeó ayer Madrid. Y lo dice tan ufano, en el claro castellano que se habla en tierras del Cid. Pues bien en el auditorio ha habido una confusión y ocurre un caso notorio: surge la equivocación. Uno que escuchó, asegura: «Cuarenta y seis aeroplanos han ido a Valladolid, han matado a cien paisanos, y seis Padres Franciscanos lo vieron desde Madrid».

Otro afirma: «Un avión, cargado con tres cañones, ha caído en Alcorcón y sus grandes explosiones las oyeron en Cantón».

Más tarde dice un cuitado: «Navegando con denuedo, se acerca un acorazado a las puertas de Toledo». Y el que escucha el notición lo tergiversa del todo y con imaginación asegura de este modo: «Vienen siete acorazados, sin recelos y sin miedos, y bajan desafiados por los Galayos de Gredos».

Este es el «bulo» sencillo. Hay otro de peor laya, que es el que arma el caramillo que pretende la canalla. Es el «bulo» intencionado, el que con peor idea forja algún degenerado de más ímpera ralea. Es el que intenta abate espíritus timoratos, el que solo hace sufrir y pasar muy malos ratos.

El autor es un individuo de baja casta social, una escoria o un residuo que destila solo mal. Es un cobarde traidor que mintiendo a maravilla actúa de sembrador de emponzoñada semilla, a la que deja caer en el surco de la guerra para sembrar a paecer el fruto que luego aterra.

A ese sembrador malvado hay que desenmascarar; a ese, que estará emboscado, es preciso castigar porque su semilla mala suele germinar muy pronto, porque el «bulo» es una bala que siempre hiere a algún tonto; porque el sembrador de pánico demuestra, pero a traición, un espíritu vesánico y un insano corazón.

En el «bulo» va una flecha, mal forjada y malnacida, que se ha lanzado derecha para dejar gente herida, para hacer mella y dañar, para clavar en la médula y para atemorizar a gente cándida y crédula.

Alfredo Olaverria.

conferenciar con Ribentrop y después meditará su respuesta

### Otro complot contra Stalin

MOSCU.—Ha sido descubierto un nuevo complot contra el secretario del partido comunista, Stalin. Con este motivo se han llevado a cabo detenciones de elementos trostkistas.

### Los trabajadores de Moscú se rebelan

—Una serie de motines y huelgas se han producido en toda Rusia como consecuencia de la situación de esclavitud a que están sometidos los trabajadores.

En una de estas algaradas, fué destruido el acueducto de Moscú y se inundaron varias barriadas.

Visado por la Censura Militar